Ozel Dortgenler

Herhangi {i¢ii bir dogru iizerinde bulunmayan A, B, C, D noktalarini birlestiren, [AB],

[BC], [CD], [DA] dogru pargalarinin ug noktalar1 birlestilirse bir dortgen olusur. Kare,

dikdortgen, paralelkenar, eskenar dortgen, yamuk, deltoit ¢okgenlerinin 4 er kenar1 vardir.

Kare: Dort kenar1 ve dort agisi esit olan cokgendir.
Cevre C =4a
Alan1 A = a2 dir.

Iki kosegeni vardir: e, f ve e? = 2a2 dir.

Dikdortgen: Karsilikli iki kenari esit ve agilari dik olan
dortgendir.
a=c;b=d, tim agilar 90° dir.
C=2a+2b=2(a+b)dir.
A =a+bdir. e? = a% + b2 dir.

Paralelkenar
[AD] // [BC]
AB] // [DC] dir.
Karsilikli i¢ agilar esittir,
a=c;b=ddir.

Eskenar dortgen: Dort kenari ve karsilikli i¢ agilari esit olan

dortgendir.
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Yamuk: Alt ve iist kenarlari
birbirine paralel olan dortgendir.

Kenarlar ve agilar farklidir.

Yamugun alani: A :(“;:'h dir. | ] - ‘ ) ‘ Burada h,
yiiksekliktir. [l s ] T Dikyamuk
Yamuk Nk yamu
Deltoid: Arakesitleri bir dogru olan farkli iki ikizkenar tiggenden olusan g/t

dortgene denir. Arakesit [BD] ortaktir. Yiikseklikler ayni dogrultudadir. P

Diizgiin Besgen ve Altigen
Diizgiin besgen: Kenarlar1 ve i¢ agilart birbirine esit olan ¢gokgendir, (bir i¢ agis1 108° dir.

Diizgiin altigen: Kenarlar1 ve i¢ acilar1 birbirine esittir, (bir i¢ acis1 120° dir.)
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Ornek: Sekildeki yamugun alanini bulunuz. Sem, /

Coziim: Yamugun yiiksekligi h olsun, Pisagor bagintisindan;
h?+(3)?=(5)?

h? =25-9 =16

h =4 cm bulunur.

Yamugun iist taban1 5 cm dir.

Yamugun taban uzunlugu a=3 +4 + 5 = 12 cm dir. Alani ise;



=34 cm? olur.

A — (_u-;c:lh A - (12;—5}4

Ornek: Kosegen uzunluklar1 4 ve 8 birim olan bir eskenar dortgenin bir kenar1 kag

birimdir?
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Coziim: e =4 cm Wi B L ,
~ T larah liggende a” =
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£ & +f ? +£2 =4a? di
i a ds e” +f° =4a“ dir.
4 2 ya da 1
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@) +(8)* = 4a?
44+16)=4a’ a>=20 a=+20

a= 2\/5 cm olur.

Ornek: Sekildeki deltoidin alanini bulunuz.

Coziim: ABH iicgeninde;

‘AHIV =(5)* — (4)* dir.  (Pisagor teoremi)

Alll" ~25-16=9

\Al l‘ =3 c¢m dir.

= $i % a-h 8-3 " 2
ADB li¢geninin alani : A = == T 12 cm
< o5 ol o 8 = 10 2
CBD tiggeninin alani: A, = — = 40 cm

Deltoidin alani: A=A, + A, = 1

o

+40 =52 cm~ olur.




